

## 金門彰化花蓮宜蘭地檢入基層 多元宣導反賄選盼全民共支持

【本刊訊】金門、彰化及花蓮、宜蘭地檢署廣宣導反賄選，深入地方，盼民眾共同響應。**金門地檢署**檢察長黃和村日前接受名城電視台專訪，向金門鄉親說明，年底選舉該署反賄選宣導、防止暴力介入選舉及查賄等工作執行情形，並於節目中懇切呼籲鄉親與檢警調密切合作，共同守護珍貴的自由民主，支持選舉的公正與公平，一同響應反賄選。黃檢察長於專訪中強調，該署積極參與地方之各項活動，全面推動反賄選宣導，至8月底止計辦理反賄選46場，宣導人次達40,361人。未來將積極參與各鄉鎮之社區研習活動、金門大學及各級學校之校園宣導、新移民之社群活動等，分區、分層，全方位落實反賄選宣導工作。除對一般民眾加強宣導反賄選外，黃檢察長也將走訪各鄉鎮，與各候選人舉行座談會，直接對話、交換意見，讓候選人瞭解反賄選關乎國家未來發展，影響全體國民利益，參選應以正當之方法獲得選民認同與支持，而不須賄選。

**彰化地檢署**日前與彰化縣政府、彰化縣生命線協會、彰師大等單位合作，假彰師大寶山校區共同辦理全家健康走、憂鬱不再有反賄健行活動，並進行九合一反賄選宣導，號召一千

餘名早鳥參與。檢察長鄭文貴致詞向來賓及民眾宣導乾淨選舉對臺灣民主政治、彰化地方發展的重要意義，面對年底九合一選舉，有水準的選民幸福，請支持不買票、不賣票、要檢舉等作為，候選人或幫忙賄選者都將面臨刑事責任，而民眾若收下金錢、禮品，也是犯法行為，切勿貪小失大，希望民眾以行動支持政府掃黑反賄選。隨後鄭檢察長與民眾揮汗全程參與健行活動，地檢署亦準備多樣宣導品，配合主辦單位引導民眾闖關學習，並辦理有獎徵答，向民眾宣導正確選舉作為及反賄選知識，期許大家一起加入反賄選行列。

花蓮地區檢警調各機關業已積極佈妥查賄，**花蓮地檢署**主任檢察官許建榮日前拜會花蓮地區金融機構，許主任檢察官籲請各金融機構在選舉期間，如發現異常提領現金，請配合通報地檢署，以便追查相關不法，金融機構都表示會全力配合。地檢署這招目的是在金融機構就斷絕企圖賄選的候選人資金來源，沒有資金，就無法賄選。金融業者表示，民眾一次提領超過一定金額，金融機構會依規定登記，如果發現異常提領現象就會通報，所謂異常提領，包括同帳戶由不同的人密集

提領一定金額，或是提領鉅額現金，但分多次提領。該署表示，本次選舉攸關國家前途及民主政治基礎，花蓮地區檢警調已經全員動起來，強力查緝賄選的工作，該署也呼籲民眾，不幫人買票，也不要賣票。

**宜蘭地檢署**為使弱勢學生亦能瞭解九合一公職人員選舉的重要性，特開辦反賄選輔導課程。檢察長姜貴昌在主持開幕典禮時，期勉34位參訓學生在輕鬆活動中，多瞭解民主法治是國家發展的關鍵基礎，尤其在現今公民的心目中，公正的選舉已成為國家政府是否具有合法性的重要條件，而合法公平的選舉及其結果，又對政府選後的管理效力產生重大影響，所以人人都應該養成遵守法律進行選舉活動與投票。同時希望藉由這次學習活動，能成為種子老師，發揮自身影響力，鼓勵更多的同學投入反賄選、反毒教育的行列，使遵守法治的觀念深植每個家庭與校園，讓賄選、毒品在美麗清淨宜蘭消聲匿跡，幸福長駐。



## 政法大學副教授胡尚元參訪彰監

【本刊訊】法務部矯正署署長吳憲璋、中國政法大學國情研究所副教授胡尚元於日前蒞臨彰化監獄參訪。

該監安排各類音樂班級表演及參觀收容人才藝作品，工尺譜迎賓樂團演



奏溫婉動聽的傳統臺灣民俗樂曲，搭配現場收容人演唱及太極功夫扇表演，韻味十足；竹琴、口琴及國樂班的奇妙結合，演奏撫慰人心的歌曲；鼓舞打擊樂團氣勢恢弘，呈現多元的精湛鼓藝；掌中劇團維妙維肖的操偶功夫和經典的後場北管樂，帶領大家回味兒時記憶；該監並帶領嘉賓觀摩蕎麥麵製作過程，瞭解同學的用心；參觀儒林工坊才藝作品時，吳署長特別現場揮毫有朋自遠贈送胡副教授。

## 雄檢檔案管理榮獲第12屆金檔獎

【本刊訊】高雄地檢署檔案庫房位於左營區，檢察長蔡瑞宗到任後，為改善該署檔案管理業務並籌備參加金檔獎評選，即積極投入人力及資源改善相關設施，並責成葛主任檢察官督導檔管人員訂定中長程計畫及庫房設施改善計畫，及檔案重新整理、編目建檔、積極進行檔案清查清理作業、訂定機密檔案管理作業要點、舉辦檔案展覽及檔案蒐集等，長達三年之準備，終於榮獲第12屆金檔獎。